

贺岁档：稳健型理财有看头

记者 崔凌琳

2018年，股市上演一幕激烈的冲高回落行情，从上周截至本周三，仅仅8个交易日，最大跌幅已近8%，不少投资者猝不及防。激进型投资毕竟充满难度以及风险，何不趁春节长假，让你也和资金一同歇一歇，赚点小钱也是不赖。

事实上，记者发现，除股市外，岁末年初时分，银行理财、宝宝理财、货币基金等稳健型理财市场却是饶有看头。

银行发力 新春专属理财争相上线

众所周知，季末、年末的吸存效应，常常让各家银行争相提高各期限理财产品收益，而农历春节前，既不是季末，亦非年末，银行却也拿出了十足的诚意。假期越是临近，甬上各家银行的理财大餐变得越发丰盛，新春专属理财成为时下最为抢眼的品种。

就在本周三，市民李女士果断地在百丈路一家银行网点，用15万元的积蓄选购了一款半年期理财产品。她告诉记者，“比起上个月，这阵子的理财产品利息可是划算了不少，无论是中短期投资，还是流动资产投资，利率普遍都有上浮。眼下，很多银行的一年期、半年期产品预期年化收益率动不动就有5.3%，稍稍留意一下，半年5.5%的都有呢。”李女士购买的产品预期年化收益率就有5.5%，细算一下，半年后，一次就能拿到4100多元的收益。

无独有偶，在鄞州区一家股份制商业银行，记者看到大门外清楚标识着：新春理财，93天5.45%；128天5.4%……理财经理毫不讳言：“去年12月底，同等期限的产品，预期年化收益率最多也只有5.25%。”

据Wind资讯统计，目前，甬城市场在售的银行理财产品约有300款，这些产品多半将在除夕夜前夕起息，是名副其实的“跨年”产品。仔细一看，银行“跨年理财”的收益不低，甚至较2017年的年终翘尾行情更胜一筹，银行的贺岁“红包”诚意十足。

数据显示，在这300款左右的“跨年档”产品中，半数以上收益超过5%，其中，近4成的产品收益更在5.3%以上；中行、建行、交行、通商银行、中信银行、杭州银行等13家银行26款产品，最高预期年化收益率突破5.4%，且绝大多数产品为安全系数较高的非结构性产品。记者注意到，这些产品的委托期限少则34、35天，多则达3年之久。不过，以90天至128天的产品居多。

当然，市民在购买理财产品特别是节日专属理财产品时，不仅要看收益、期限，也需兼顾一下“时差”，即理财产品的募集期。据悉，目前，市面上在售的理财产品募集期少则3天，多达8天，但绝大多数产品都还是在春节前开始计息，但倘若赶在春节前两天出手，所购产品便有可能在节后计息，这样就白白浪费了7天长假了。

分析师表示，受央行定向降准、临时准备金等组合政策影响，今年春节前流动性整体平稳，而临近春节长假，理财收益更不会有大幅变动，市民假期理财不妨抓住“贺岁档”，宜早不宜晚。

闲置资金 不妨交给货币基金

货币基金的交易与股市同步，尽管节日与公休日都不能交易，却天天有收益。就历史数据看，历年春节，货基7天年化收益率均值虽在走低，但依然高于银行存款利率。正因如此，春节将闲散资金放入货币基金享受假期收益，做到“人休钱不休”的理财观念已开始深入小散们的内心。

记者了解，2017年春节，货基总共为持有人送上了28亿元大礼，7日年化收益率超过4%的仍比比皆是。而统计显示，截至2月5日，750余只货币基金7日年化平均收益率更是达到4.40%，其中有30只货币基金7日年化收益超过5%。名列第一、第二的海富通添益货币B、海富通添益货币A的7日年化收益率分别达6.01%和5.78%。此外，民生加银季度理财、金信民发货币B、华夏沃利货币B等货基年化收益均超过5.20%。

而余额宝等宝宝理财实际上即是挂钩货币基金的银行理财或互联网理财产品。据好买基金最新统计数据显示，天弘余额宝货币基金28日年化收益率为4.06%，出于取用方便、收益可观、交易灵活等特点，岁末年初时分，这类产品尤为抢手。

不过，由于节假日期间货币基金收益“不休假”，往往会吸引大量短期套利资金进入，为了避免短期套利行为摊薄持有人收益，春节前夕，各大基金公司都会提前宣布“限购”，投资者务必及早规划、及早下单。

南方基金公司本周二宣布，将于2月13日暂停南方天天利A、南方天天利B申购业务；周三，富国基金管理有限公司公告，即日起关闭富国天时货币基金的大额申购、定投及转换转入业务；2月8日，上投摩根基金管理有限公司发布公告称，将于2月13日、2月14日暂停上投摩根货币市场基金的申购和其他基金转换为本基金的基金转换业务。

当然，就目前看，仍有大量货币基金处于开放中，投资者不妨重点关注一下传统大型货币基金和互联网货币基金。

短期理财 警惕清盘风险

与货基相比，另一个低门槛、操作管理也相对简单的投资品种——短期理财基金，凭借近期不错的表现，成为稳健型投资者打理年底闲置资金的理想选择。

据Wind资讯显示，2017年第四季度至2018年1月23日，纳入统计的117只短期理财基金平均收益率达3.88%，比上一年同期增长20%。今年以来平均收益率更是高出230余只货币基金的平均收益率。

“短期理财基金是公募基金推出的一种针对短期理财市场的创新债券基金，与一般的银行理财产品相比，短期理财基金仍具有明显的低门槛、零申赎费用、低风险等优势，但它的理财期限以7天、14天、30天、60天不等，相比银行理财显然更适宜单纯的节假日理财。

不过，银行理财师提醒，无论选择何种方式，贺岁档理财无非是要避免资金在春节长假站岗，由于短期理财基金产品运作方式和估值模式等产品特征与货币市场基金接近，产品定位与银行超短期理财产品又雷同，其意义普遍还在于“储蓄替代”，市民在选择时需要心里有数，而现有110余只短期理财基金中，有23只规模低于5000万元的“迷你基金”存在清盘风险，投资者更要甚选。